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CATEGORIE - 18 N                                                                                                      Date : 21/09/07

THEME DE LA SEANCE

Jeu et Motricité du pivot 2

PETIOT Jacques HBSA Laurent BENTERKI

ECHAUFFEMENT :

1°) Articulaire : 5’

2°) Jeu intitulé : Passe à 10 Joker

Dispositif :

Deux équipes de 5 à 6 joueurs dans un terrain de 

basket, un joueur joker dans le rond de basket. 1 

ballon

 Si N>12, jouer sur un terrain élargi (hand) avec les 

deux ronds de basket et deux jokers.

Fonctionnement :

Pour marquer 1 point, chaque équipe doit faire 10 

passes consécutives sans passe et va sans restriction 

d’utilisation du joker. sauf passe en lob.

1°manche : règle précédente la 1° équipe à 3 points.

2° manche : idem mais passe au joker = 2 points.

3° manche : idem 2° mais page à 2 mains sauf joker.

L’équipe qui gagne est celle qui gagne 3 manches. 

(alterner les règles des manches)

Comportements attendus :

 

Pour les attaquants, se démarquer, se désaligner des défenseurs. Pour les jokers se 

rendre disponible pour réceptionner.

SITUATION  n°1 : Motricité du pivot 1.

Dispositif :

Par 3 avec 2 ballons, et un cercle ou 3 balises pour 

délimiter un espace. 2 passeurs, 1 réceptionneur.

Fonctionnement :

Les deux passeurs se déplacent en dribble autour du cercle 

et font à tour de rôle une passe deux mains au-dessus de 

la tête au réceptionneur qui la leur rend.

Les deux passeurs doivent mettre le réceptionneur en 

difficulté en lui envoyant une balle qu’il ne voit pas; on ne 

doit envoyer une balle que quand le réceptionneur a rendu 

la précédente. Les passes doivent arriver à la poitrine.

Les passeurs peuvent tourner autour du cercle. Chaque série dure 1’30”; changer les 

rôles; compter les balles perdues. Les de perdants sanction. l

Comportements attendus :

Le réceptionneur (pivot) doit toujours voir les deux ballons; Après avoir donné, il doit se 

repositionner rapidement pour se trouver en face de la balle.

SITUATION  n°2 : Motricité du pivot 2.

Idem S1 mais toutes les passes se font à rebond d’une main.
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Comportements attendus :

Le pivot doit être stable sur ses appuis.

Ses appuis doivent lui permettre d’être de “biais”.

Le pivot ne doit pas changer de postion tant que la balle n’est pas sortie.

Les balles doivent être données dans l’espace et pas dans les mains.

SITUATION  n°3 : Motricité du pivot 3.

Dispositif :

Par 3 avec 1 ballon, se déplacer dans la 

logueur du terrain. 

Fonctionnement :

Ense déplaçant dans la loguer, en 

conservant le même espacement, les 

deux passeurs vont s’échanger des 

balles. Le  pivot devra toujours se placer 

face à la balle. Au retour, on change les 

rôles.

Comportements attendus :

LLe pivot change de position quand la 

balle est partie.

SITUATION  n°4 : Motricité du pivot 4.

Idem S3, mais de temps en temps le pivot fait un appel de balle, on la lui donne.

1

2

1 2

Appel de balle haute

Appel de balle basse

Fonctionnement :

Tps  1 : Pivot = gain de position.

Passeur change d’espace balle en 

main.

Tps 2 : Pivot se place en bloc.

Tps 3 : Pivot se replace en gain 

de position ....

Comportements attendus :

- Pivot : Enchaîner gain de 

position et bloc.

- Passeurs : Sur le bloc, aller 

vers le but, ne pas courir de 

travers sur la passe.

Avancer un appui.

SITUATION  n°5 : Motricité du pivot 5.

Idem S3, mais les passeurs moins écartés vont revenir intérieur balle en main pour faire 

travailer le pivot en bloc.

1
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2

2
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SITUATION  n°6 : Motricité du pivot 6.

Idem S5, mais sur la prise de bloc on peut donner au pivot, à rebond, en haut, en lob, 

toujours dans l’espace avnt sur indication du pivot.

Comportements attendus :

- Pivot se stabiliser dans le gan de position et sur le bloc.

SITUATION  n°7 : Echauffement des tireurs et des Gardiens de but :

Dispositif :

Deux passeurs un de chaque côté, 

deux balises; des AR latéraux avec 2 

ballons. 

Fonctionnement :

Temps 1

- 1 l’ARG nevoie ses deux ballons au 

passeur.

- 2 l’ARG s’engage entre les balises, se 

replace s’engage externe.

- 3 l’ARG reçoit le 1° ballon de P; il tire 

pour échauffer le GB.

Temps 2

- I l’ARG se place dans le secteur 

central, à 6m.

- II l’ARG reçoit le 2° ballon de P.

- III l’ARG tire à 2 mains pour 

échauffer le GB.

Comportements attendus :

- Tireurs de la base arrière :Veiller à la qualité de la fixation : orientationd es appuis, 

des épaules, qualité du replacement; accélération à la réception.

- Tireurs en position de pivot : Bien différencier : Réception -  Rotation - Orientation - 

Manoeuvre et tir.


